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Χειροτονία νέου Πρεσβυτέρου στην Ιερά 
Μητρόπολη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Το Σάββατο 20 και την Κυριακή 21 Δεκεμβρίου 2025, 
τελέσθηκαν οι χειροτονίες, εις Διάκονον και εις Πρεσβύτερον 
αντίστοιχα, του Χρήστου Πανούτσου. Ο νεοχειροτονηθείς, με 
καταγωγή από το Αντρώνι Ηλείας, είναι τελειόφοιτος της 
Σχολής Εμποροπλοιάρχων και η σύζυγός του, Παρασκευή 
Αγγελοπούλου, κατάγεται από το Μολύκρειο Ναυπακτίας και 
είναι εγγονή του μακαριστού π. Γεωργίου Αγγελόπουλου, 
Εφημερίου Μολυκρείου.

Το Σάββατο, 20 Δεκεμβρίου, τελέσθηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου 
Δημητρίου Ναυπάκτου, ο Όρθρος της εορτής του αγίου Ιγνατίου του Θεοφόρου και 
εν συνεχεία η θεία Λειτουργία και το Μυστήριο της εις Διάκονον χειροτονίας, από 
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τον Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεο. Μαζί του 
συλλειτούργησαν οι Ιερείς: π. Νικόλαος Κούβαρης, πνευματικός του 
χειροτονούμενου, Αρχιμ. π. Πρόδρομος Ασημακόπουλος, π. Θωμάς Βαμβίνης, 
Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, π. Παναγιώτης Πανούτσος, αδελφός του 
χειροτονούμενου, π. Παναγιώτης Χαντζής, π. Θεοφάνης Τσούμος και οι Διάκονοι π. 
Χρυσόστομος Κρητικός, π. Παΐσιος Παρασκευάς, π. Αντώνιος Αντωνιάδης, π. 
Ιερόθεος Καλλίας και π. Αθανάσιος Νικόπουλος.

Προ της εις Υποδιάκονον χειροθεσίας, ο πνευματικός πατήρ του χειροτονούμενου, 
π. Νικόλαος Κούβαρης, ανέγνωσε την Κανονική Συμμαρτυρία. Ο Σεβασμιώτατος κ. 
Ιερόθεος στην προσφώνησή του προς τον υποψήφιο αναφέρθηκε στις καλές 
συστάσεις που έλαβε από τον Πνευματικό του, π. Νικόλαο, και τον π. Πρόδρομο, 
Εφημέριο του Αντιρρίου, και έτσι προχώρησε στην χειροτονία του εις Διάκονον. 
Επειδή η χειροτονία έγινε κατά την εορτή του αγίου Ιγνατίου του Θεοφόρου, 
Επισκόπου Αντιοχείας, αναφέρθηκε στην ζωή του Αγίου και το μαρτύριό του και 
επικεντρώθηκε σε δύο χωρία από τις επιστολές που απέστειλε.

Το πρώτο χωρίο αναφέρεται σε εκείνους που αρνούνται το Ευαγγέλιο του Χριστού 
και ερευνούν τα δικά τους «αρχεία», που είναι το βιβλίο του νόμου της Παλαιάς 
Διαθήκης. Ο άγιος Ιγνάτιος έγραψε για το θέμα αυτό ότι τα δικά του «αρχεία» 
είναι ο Ιησούς Χριστός και «τα άθικτα αρχεία» είναι «ο σταυρός και ο θάνατος και 
η ανάσταση αυτού».

Το δεύτερο χωρίο αναφέρεται σε αυτούς που αρνούνταν ή την θεία φύση του 
Χριστού ή την ανθρώπινη φύση Του. Και ο άγιος Ιγνάτιος ο Θεοφόρος γράφει: «Εις 
ιατρός εστίν, σαρκικός τε και πνευματικός, γεννητός και αγέννητος, εν σαρκί 
γενόμενος Θεός, εν θανάτω ζωή αληθινή, και εκ Μαρίας και εκ Θεού, πρώτον 
παθητός και τότε απαθής, Ιησούς Χριστός ο Κύριος ημών». Προέτρεψε τον νέον 
Διάκονο να αναζητά τα «αρχεία», που είναι ο Χριστός και Αυτός είναι ιατρός, 
Θεός και άνθρωπος, που δίνει ζωή στους ανθρώπους. Ο Χριστός είναι η ζωή του 
κόσμου.

Δείτε ΕΔΩ φωτογραφίες από την εις Διάκονον χειροτονία

Την Κυριακή, 21 Δεκεμβρίου, τελέσθηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Αντιρρίου, 
ο αναστάσιμος Όρθρος και η πανηγυρική θεία Λειτουργία με την χειροτονία εις 
Πρεσβύτερον από τον Σεβασμιώτατο κ. Ιερόθεο. Μαζί του συλλειτούργησαν οι 
Ιερείς: π. Νικόλαος Κούβαρης, Αρχιμ. π. Πρόδρομος Ασημακόπουλος, π. 
Παναγιώτης Πανούτσος, π. Σπυρίδων Βλαχογιάννης και οι Διάκονοι π. Χρήστος 
Πανούτσος, π. Χρυσόστομος Κρητικός, π. Παΐσιος Παρασκευάς, και π. Ιερόθεος 
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Καλλίας. Ο Σεβασμιώτατος λαμβάνοντας υπ’ όψιν ότι ο χειροτονούμενος τελείωσε 
την Σχολή Εμποροπλοιάρχων και για ένα διάστημα εργάσθηκε στον τομέα αυτόν 
και δίδαξε ναυτιλιακά, ανέφερε μια προτροπή που συναντάμε στις «Διαταγές των 
Αποστόλων», ένα κείμενο του 4ου αιώνος, που απηχεί την αρχαία αποστολική 
παράδοση.

Σε αυτό το βιβλίο, μεταξύ των άλλων, γράφεται ότι η Εκκλησία είναι ναύς-πλοίο, ο 
Επίσκοπος είναι ο κυβερνήτης του πλοίου, οι Διάκονοι είναι οι ναύτες, και οι 
Χριστιανοί είναι οι επιβάτες. Ο Επίσκοπος πρέπει να διοική το πλοίο με επιστήμη, 
βοηθούμενος από τους ναύτες, ώστε οι επιβάτες να συμπεριφέρονται με επιμέλεια 
και σεμνότητα. Επίσης, στις «Διαταγές των Αποστόλων» γράφεται ότι ο Ναός 
πρέπει να είναι επιμήκης, στραμμένος προς ανατολάς, να ομοιάζη με πλοίο που 
οδηγείται προς την ανατολή. Του ευχήθηκε να είναι καλός πνευματικός ναυτικός 
και καλός κυβερνήτης στην Ενορία που θα εργασθή και να καθοδηγή τους 
Χριστιανούς προς τον Χριστό, ζώντας μέσα στο πλοίο της Εκκλησίας.

Δείτε ΕΔΩ φωτογραφίες από την εις Πρεσβύτερον χειροτονία
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